

把群众请进来 将文化送下去

任丘举办380余场公益文化百姓讲堂

本报讯(记者周洋 通讯员陈子康)日前,任丘市文化馆2022年公益文化百姓讲堂《舞蹈基础知识讲座》《视频剪辑与制作》两项课程开课了,60多名当地市民参加了培训。“我一直想系统学一下短视频剪辑,把自己的生活用视频形式跟朋友分享。”任丘市民刘先生边说。

依托当地文化馆开办了公益文化百姓讲堂,免费向群众授课。2019年以后,授课形式由原来的“我讲什么你听什么”改为“你想听什么我就讲什么”,每年都会针对不同群体的需求,组织开展相应主题和内容的知识讲座,激活了群众参与文艺活动的积极性。

除了将群众“请进来”学习,任丘市还把“文化大餐”送下去,一方面,开展“课堂下乡”等系列活动,将群众的文化需求进行汇总,分别走进西环路办事处哑叭庄村、青塔乡天门口村、石门桥镇东关张村等地,安排相关专业老师把非遗文化课程送到百姓家门口。另一方面,将大鼓、辛安庄民间音乐会、北辛庄舞狮等非遗

课的形式带进校园,先后走进任丘市第一实验小学、北师大任丘附属学校、华北石油钻二中学等,并捐赠相关书籍读物,让孩子们更直观地了解非遗文化。

据统计,任丘市公益文化百姓讲堂开办至今,已累计举办了380余场主题活动,成为当地知名的文化宣传品牌,受到社会各界一致好评。

提示牌亮了 路口不堵了

7月11日,我上班的途中惊喜地发现,市区迎宾大道与九河西路的十字路口待行区和借道行驶的提示牌亮了。以前,司机们不敢进入待行区和借道行驶车道,现在遵循电子提示牌进入了待行区和借道行驶车道,左转车辆不堵了。

6月25日,本报在“草野事 民生情”专栏里刊发了《借道待行牌不亮 这个路口有点堵》的文章,报道了这个路口的提示牌和指示牌不亮的情况。两个多月前,迎宾大道西侧有一段辅道工程施工,造成交通拥堵。可是,道路工程施工完成了,迎宾大道恢复了正常通行,迎宾大道与九河西路十字路口的红绿灯也正常运行了,只有待行区和借道行驶的提示牌不亮,上下班的时候造成左转弯车辆拥堵,提示有关部门关注这个路口。

文章刊发后,许多市民深有感触,都盼望着尽快修复路口提示牌。我在上班的途中,经常有意观察提示牌的情况。前几天,发现有工程人员进行修复,这个路口的待行区和借道行驶的提示牌终于亮了。

仔细观察,提示牌亮了后,左转弯车辆可进入两个借道行驶车道,直行车道也可进入待行区,不仅左转弯车辆通行效率提高了很多,直行车道通行效率也提高了,路口自然就不堵了。

当前,我市正在创建全国文明城市,高效便捷的交通环境是创城工作的一部分。我们在加大交通环境整治的同时,还应该从细节入手,解决老百姓关注的问题,看一看还有哪些地方可以改进。我相信,在市民和有关部门的共同关注和关心下,我们的城市交通一定会更畅通,我们的生活环境一定会更美好。

暑假期间,沧州市人民医院国医馆举办“暑假学中医”公益活动。组织市区中小学生学习走进沧州市神然中药材种植基地,通过讲授、观摩、参观、实践等形式传播中医药知识,让中医药文化浸润孩子心田。

傅新春 魏志广 摄

献县获评“河北省森林城市”

本报讯(记者贾世峰 通讯员彭锦坤)7月8日,河北省绿化委员会、河北省林业和草原局发布决定,授予12个县(市、区)“河北省森林城市”称号,献县名列其中。

木挂牌保护工作,建立古树名木巡查制度,古树名木保护率达到100%。另外,献县建设完成了涵盖植物科普区、古树名木科普区、野生动物科普区、森林防火知识及标本展示区的生态科普教育展厅,开展了以“世界野生动植物保护日”“森林防火月”为主题的生态宣传活动,不断提高人民群众保护野生动植物和森林防火的意识,提高群众对创建省级森林城市活动的知晓率、支持率和满意度。在相关单位和部门的共同努力下,献县创建省级森林城市五大类31项建设指标于2022年4月全部高标准完成。

据了解,献县自2020年启动省级森林城市创建活动以来,以国土绿化为抓手,不断优化森林结构,近三年完成绿化造林约1.6万亩,县域林木覆盖率提升至21.08%。献县利用房前屋后隙地见缝插绿,高质量推进农田林网建设,构筑生态防护绿网,严格林地用途管制,有效保护森林资源。强化森林病虫害防治检疫,强化古树名木保护工作,完成全县108棵古树名



“绿色助学”公益组织征集贫困大学生

资助孤儿、单亲、残疾、重病、意外五类家庭的学生

本报讯(记者贾世峰)日前,泊头市的社会公益组织“绿色助学NGO”,开始面向全市范围征集2022年度贫困大学生信息,符合资助条件的贫困生,将会在上大学期间受到资助。

2010年成立的“绿色助学NGO”,是由泊头市四位热心企业家和两名机关干部共

同发起成立的,专门资助沧州市区域内的贫寒优秀大学生。资助对象条件是:孤儿、单亲、残疾、重病、意外五类家庭中的本科生和研究生。每名大学生每年的资助金额为2000元,遇有特殊困难的根据情况可以增加,并连续资助至大学毕业。读研后困难的,“绿色助学NGO”将会继

续资助。组织执行人李国荣表示,受助大学生个人必须爱家爱国、心理健康,积极向上,其家庭中的本科生和研究生。每名大学生每年的资助金额为2000元,遇有特殊困难的根据情况可以增加,并连续资助至大学毕业。读研后困难的,“绿色助学NGO”将会继

符合条件的大学生、家人或知情的社会热心人士,可通过手机、微信(15131760069)与李国荣联系。据了解,“绿色助学NGO”公益组织成立12年来,已资助大学生近200人,辐射沧州13个县(市、区),已有100多名受资助大学生走上工作岗位,回报家乡、回报社会。

市区部分公共卫生间未设置无障碍厕位

本报讯(记者孙杰)按照创建文明城市的相关要求,公共卫生间内应设置无障碍厕位,带坐便器及安全抓杆,方便乘轮椅的残疾人进入和使用。然而,昨日记者采访中发现,我市部分公共卫生间并未按要求设置无障碍厕位。



公厕内没有无障碍厕位

在新华东路的一处公共卫生间,门口虽然有无障碍斜坡通道,但是卫生间内全部为蹲便隔间厕位。进入厕位需要上一级台阶,且厕位内没有安全扶手。

个厕位内都没有安全扶手,可以为行动不便的人士提供帮助。

在沧州信誉楼商厦南侧小巷里的公共卫生间内,同样是门口设置了无障碍斜坡,但内部没有无障碍厕位,全部为没有安全扶手的蹲位,且都有台阶。在南湖公园附近的一处公共卫生间,门口有无障碍斜坡通道,内部全部为带台阶的蹲位,不过每

民生无小事,设置无障碍厕位是社会对残疾人关爱的体现。针对采访中发现的问题,希望相关部门不断改进优化公共卫生间设施,规范设置无障碍厕位,保障特殊人群的权益,让“方便”更方便。

不文明行为曝光台

公示

河北铭筑市政工程有限公司承建的盐山县第六幼儿园工程,于2022年7月12日申请办理竣工验收备案,施工单位已保证以上工程项目没有拖欠农民工工资。相关单位和对此如有异议,请十日内持有关依据,向盐山县住房和城乡建设局、盐山县人力资源和社会保障局反映。

投诉电话: 6221056(盐山县住房和城乡建设局) 6221382(盐山县人力资源和社会保障局)

吴桥县齐源纤维有限公司年产4000吨羟丙基甲基纤维素改扩建项目环境影响评价第二次信息公示



病毒变异株出现 戴口罩、接种疫苗还有用吗?

面对新出现的奥密克戎BA.5变异株,很多市民不免担心,戴口罩、接种疫苗还有用吗?

奥密克戎BA.5变异株的传播方式主要还是飞沫传播,因此市民还是要牢记“防疫三件套”(戴口罩、社交距离、个人卫生)和“防护五还要”(口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量

开),其中规范佩戴合格的口罩仍是最有效的防控措施之一。

同时,国内外研究资料显示:BA.5变异株传播速度加快,免疫逃逸能力提高,但总体而言,和此前流行的奥密克戎变异株BA.2相比,发生危重症和病死率的风险未发现明显差异。研究结果也显示疫苗接种仍能有效预防BA.5感染后发生的危重症和死亡。

夏季气温高、湿度大、体感闷热,应注意防暑。外出核酸检测时,注意做好遮阳防晒和防暑降温措施,早晚可以食用一些防暑粥,如绿豆粥、银花粥、薄荷粥、莲子粥、赤豆粥、冬瓜粥、荷叶粥等。同时,也要注意防蚊,外出前可以涂点驱蚊液。特别需要注意的是,核酸检测时,不要因为怕热怕闷就随意摘口

罩,戴口罩期间如出现憋闷、气短等不适,应立即前往空旷通风处摘除口罩。疫情仍在进展之中,希望广大市民不聚集、不扎堆,外出务必做好个人防护,积极配合测温、验码、扫码等防疫要求。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识



- 新闻热线: 曹广欣 13833726801, 贾世峰 18633723378, 周洋 15373303138, 韩学敏 13303177581, 胡学敏 13303177569, 邢 18403078228, 李佳芳 13315793900, 孙杰 18631707181, 李智力 18211153012

沧州市文明公约: 爱国爱沧, 拥军爱民; 民族团结, 维护安定; 自由平等, 遵纪守法; 知荣明耻, 崇尚礼。移风易俗, 崇尚科学; 勤俭节约, 反对浪费; 垃圾分类, 保护环境; 诚实守信, 公平竞争。履职尽责, 爱岗敬业; 孝老爱亲, 邻里和睦; 尊师重教, 热心公益; 乐于助人, 见义勇为; 遵守秩序, 举止大方; 讲究卫生, 文明养宠; 遵守秩序, 安全出行; 健康生活, 弘扬新风。